

17 Μαΐου 2017

Το ιερό λείψανο της Αγίας Μαρίας Μαγδαληνής στον Βύρωνα Αττικής (Νικόλαος Κόϊος, Συντονιστής Περιεχομένου της Πεμπτουσίας)

/ [Πεμπτουσία](#)



Το Ιερό Μετόχιο της Αναλήψεως του Κυρίου στο Βύρωνα θα έχει την μεγάλη ευλογία της ελεύσεως από την Ιερά Μονή Σίμωνος Πέτρας του Αγιωνύμου Όρους, του Αγίου και Ιερού Λειψάνου της αριστεράς χειρός της Αγίας Μαρίας της Μαγδαληνής, και τεμάχους του Τιμίου Ξύλου εκ του Σταυρού του Κυρίου μας.



Η υποδοχή του Αγίου Λειψάνου στο Ιερό Μετόχιο θα γίνει την Κυριακή 21 Μαΐου στις 5 μ.μ., όπου θα ψαλλεί Ιερά Παράκληση της Αγίας και στη συνέχεια θα ακολουθήσει Ιερά Αγρυπνία προς τιμήν της. Η αγρυπνία θα αρχίσει στις 8:00 μ.μ.

και θα τελειώσει στις 2:00 μετά τα μεσάνυχτα.

Την Δευτέρα 22 Μαΐου, 6:00 π.μ. θα έχει Θεία Λειτουργία και προσκύνηση του αγίου Λειψάνου, το οποίο και θα αναχωρήσει στις 11:00 π.μ. για την Ιερά Μονή.

Σύμφωνα με το Κατά Ιωάννην ευαγγέλιο η Αγία Μαρία η Μαγδαληνή παρουσιάζεται ως η πρώτη μάρτυς της Αναστάσεως, του κορυφαίου γεγονότος της θείας οικονομίας (Ιω. 20:1,11-19). Είναι χαρακτηριστική μια ομιλία του βου μ.Χ. αι. του Αγίου Γρηγορίου Πατριάρχη Αντιοχείας, στην οποία φέρεται ο αναστημένος Ιησούς να απευθύνεται στις γυναίκες, συμπεριλαμβανομένης και της Μαγδαληνής, οι οποίες «έδραμον προς τον μνήμα» με τα ακόλουθα λόγια : «Είπατε τοις εμοίς αποστόλοις τα μυστήρια ά είδατε. Έσεσθε πρώτοι απόστολοι των αποστόλων. Μανθανέτω δε Πέτρος ο αρνησάμενός με, ότι δύναμαι και γυναίκας αποστόλους εγείραι» (βλ. σχετικά J. N. Birdsall, "Gregory of Antioch: *Homilia in S.Theophania*, CPG 7385-Gleanings of Text and Theme," *JTS* 60 τ. 2 (2009), σελ. 531-537). (Βλ. <http://www.pemptousia.gr/?p=40707>)

Η Αγία Μαρία η Μαγδαληνή, στην Ι.Μ. Σίμωνος Πέτρα τιμάται ως συγκτηρόρισα μαζί με τον Άγιο Σίμωνα τον Μυροβλύτη. Ένας βασικός λόγος είναι ότι με τα χρήματα τα οποία συλλέχθηκαν από προσκυνηματική περιοδεία του αγίου λειψάνου της στην Ρωσσία το 1888, κατέστη δυνατό το να ξαναχτιστεί η Ιερά Μονή η οποία είχε εντελώς καταστραφεί με την μεγάλη πυρκαϊά του 1891.

Το χαριτόβρυτο λείψανο της Αγίας Μαρίας Μαγδαληνής συνεχίζει ως τις μέρες μας να παρέχει παρηγοριά και ιάματα σε όσους προσέρχονται να το προσκυνήσουν με πίστη και μετάνοια. Οι μαρτυρίες πιστών χριστιανών από όλα τα μέρη της γης για τις ευεργεσίες της Ισαποστόλου και Ευαγγελίστριας Αγίας είναι παμπολλες.

Ιδιαίτερα σε καιρούς κρίσης σε όλα τα πεδία, όπως αυτήν την οποία διέρχεται η χώρα μας, αλλά και ολόκληρος ο κόσμος, η πνευματική στήριξη την οποία παρέχει η τιμή και προσκύνηση των λειψάνων εκείνων που έγιναν με τη ζωή τους ζωντανοί φορείς του Αγίου Πνεύματος και κατέστησαν τον εαυτό τους όμοιον με τον Χριστό, δίνει ώθηση για συνέχιση της καθημερινής και πνευματικής ζωής σε πνεύμα πίστεως, δυνάμεως και υγείας.